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Тому для побудови тривимірної матриці та для розрахунку інтегрального показника, при 
врахуванні ризику, необхідно визначити його зворотне значення: одиниця мінус величина 
ризику.  

Не менш важливим завданням під час оцінки стратегічної діяльності підприємства є 
оцінка конкурентоспроможності по кожній стратегії. Вибір того чи іншого підходу до оцінки 
конкурентоспроможності підприємства обумовлений метою організації та наявністю 
необхідного обсягу інформації для розрахунків. Спираючись на проведений аналіз існуючих 
методів [2], можна зробити висновок, що оптимальним методом оцінки конкурентоспромож-
ності є таксономічний аналіз, який заснований на комплексному дослідженні показників 
кожного підприємства – конкурента, їх порівнянні і визначенні наближення значень показ-
ників до еталонної крапки. 

Оцінку привабливості підприємства пропонується оцінювати методом експертних 
оцінок, згідно з проведеним аналізом кожного методу оцінки привабливості [3]. 

Наступним етапом оцінки стратегічної діяльності підприємства є визначення ін-
тегрального показника за кожним напрямком діяльності підприємства. 

Інтегральний показник діяльності підприємства визначається як сума добутку ваго-
мості кожного показника, який характеризує стратегічну позицію підприємства (ризик, 
конкурентоспроможність, привабливість) і його величини у числовому виразі: 

ІП=РВПР*ПР+РВКСП*КСП+РВР*Р,    (1) 
де ІП – інтегральний показник; ПР – привабливість стратегії; КСП – конкурентоспромож-
ність стратегії; Р – ризик стратегії; РВПР, РВКСП, РВР – рівень вагомості привабливості стра-
тегії, конкурентоспроможності стратегії та ризику стратегії відповідно. 

Інтегральний показник діяльності підприємства визначається для кожного напрямку 
діяльності підприємства, а його максимальне значення відповідає пріоритетному виду діяль-
ності.  

Таким чином, удосконалена комплексна оцінка стратегічної діяльності підприємства, 
дозволяє приймати раціональні управлінські рішення, які призведуть у майбутньому до 
збільшення показників ефективності діяльності підприємства. 

 
1. Ковтун О.І. Стратегія підприємства: підручник. Львів : "Новий Світ", 2009. 680 с. 
2. Стратегія підприємства : підручник / Ю.Б. Іванов та ін. Харків : ВД "ІНЖЕК", 2009. 560 с. 
3. Раєвнєва О.В. Управління розвитком підприємства: методологія, механізми, моделі: монографія.  

Харків : ВД „ІНЖЕК”, 2006. 496 с. 
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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА ПРОЦЕС МОДЕРНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 
Інтеграція національної економіки у світовий економічний простір є важливою складо-

вою підвищення її міжнародної конкурентоспроможності та забезпечення національних 
економічних інтересів. Не можна бути конкурентоспроможною індустріальною, а тим більше 
постіндустріальною економікою, якщо товари і послуги не продаються на ринках роз-
винених країн. Доступ до заможних споживачів є одним із найбільш важливих факторів 
успіху для будь-якого бізнесу, причому не тільки через збільшення розміру ринку і масштабу 
виробництва та підвищення стійкості шляхом зниження ризиків країни, скільки через 
можливість вести справи з вимогливим споживачем, отримувати без посередників сигнали 
про потреби і напрями вдосконалення продукції і послуг. 
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Для прикладу, китайські учені приходять до висновку про те, що у чималому ступені 
трансформація сутності міжнародної торгівлі займає незначне місце у розвитку економіки 
КНР, і що у найближчі десятиліття інтеграція ресурсів у рамках глобального ланцюжка дода-
ної вартості стане адекватним проявом світової торгівлі [1]. Відповідно, КНР повинна 
переходити від традиційного експорту до торгівлі в рамках глобального ланцюжка доданої 
вартості. Зустрічаються також твердження, що стратегія розвитку Китаю багато у чому 
нагадує японську і корейську моделі. Однак, і Японія, і Республіка Корея перешкоджали у 
свій час приходу іноземного капіталу задля створення індустріальної бази, тим самим очіку-
вали становлення національних інвесторів. Китайська ж модель наздоганяючого розвитку, 
орієнтована на результат у короткі терміни, отримала назву «прискореного розвитку» [2]. 
Недоліком такої моделі є відсутність на початкових етапах розвитку власного виробництва і 
торгових марок, відомих на світових ринках. 

У результаті аналізу наукових джерел [1-2] встановлено, що модернізація економіки 
тісно пов’язана з її структурною перебудовою. Вже на початку реформ правління КНР розу-
міло, що головна мета «відкриття» економіки – не інтеграція у світогосподарські зв’язки, а 
використання зовнішньоекономічних зв’язків для інтеграції внутрішнього ринку, і що відрив 
від країн з розвиненими ринками в області сфери послуг не такий критичний, як відрив у 
технологічних можливостях національного виробництва. 

Таким чином, глобалізація має суттєвий вплив на хід процесу модернізації економіки, 
трансформуючи його у боротьбу між країнами за відстоювання національних інтересів, у 
першу чергу, захисту національного економічного суверенітету. 

 
1. Розвиток глобальних ланцюжків доданої вартості і нова нормальність зовнішньої торгівлі Китаю / 

Інститут міжнародної торгівлі та економічного співробітництва при Міністерстві  комерції  КНР.  
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ТЕХНОЛОГІЧНИХ ЗМІН У ЕКОНОМІЧНОМУ ЗРОСТАННІ 

 
Анотація. У тезах систематизовано підходи різних економічних шкіл до обґрунту-

вання впливу технологічних змін на макроекономічну динаміку. 
Ключові слова: економічне зростання, економічна школа, технологічні зміни, вироб-

нича функція, ендогенний чинник. 
Актуальність теми дослідження. Історія вивчення ролі технологічних змін у макро-

економічній динаміці є суперечливою з точки зору змісту. Центральна суперечність, яка 
простежується на шляху еволюції поглядів полягає в одноголосному визнанні їх вирішаль-
ного значення в економічному розвитку, з одного боку, та у частому ігноруванні їх як 
самостійного ендогенного чинника в моделях і політиці економічного зростання, з іншого. 
Дана суперечність і дотепер актуальна. 

Аналіз останніх досліджень з даної теми. Наукові дослідження економічного зрос-
тання з урахуванням технологічних змін як чинникової ознаки проводили представники 
різних економічних шкіл. Зокрема, А. Сміт, К. Маркс [1], Р. Солоу [8], Т. Сван, Р. Харрод [2], 
Є. Домар, Н. Колдор, Й. Шумпетер [7], К. Фрімен [5], Л. Соті та іншими. Вчені Т. Пеллі,  
Я. Тінберген, Дж. Гроссман, Е.Хелпмен [4], Ф. Агійон [3], П. Хоувітт, П. Ромер, С. Ребело [6] 


